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Situation de l'AFPA et avenir du modèle de formation professionnelle
Question écrite n° 12956

Texte de la question

M. Christophe Proença attire l'attention de M. le ministre du travail et des solidarités sur la situation
particulièrement préoccupante de l'AFPA, établissement public et opérateur historique du service public de
l'emploi mentionné à l'article L. 5311-1 du code du travail. L'AFPA assure des missions nationales essentielles
d'accueil, d'orientation, d'ingénierie de formation, de qualification et d'insertion des publics, notamment les
demandeurs d'emploi et les personnes en reconversion. En 2024, elle a formé 93 000 personnes, dont 50 000
demandeurs d'emploi, avec un taux de réussite aux examens de 81,8 % et un taux d'accès à l'emploi dans les
six mois de 72,5 %, ce qui atteste de l'efficacité de son modèle. Toutefois, dans un système de formation
professionnelle largement fondé sur la mise en concurrence par appels d'offres, l'AFPA se trouve fragilisée. Les
financements proposés ne permettent pas toujours de couvrir les coûts réels des formations techniques
qualifiantes nécessitant des plateaux professionnels, des équipements lourds et une ingénierie pédagogique
spécifique. Cette logique favorise parfois des formations à faible coût structurel, au détriment de parcours
diplômants répondant aux besoins durables des secteurs en tension. Par ailleurs, la réduction des financements
dédiés à l'hébergement et à la restauration met en difficulté des stagiaires dont la rémunération peut être limitée
à 769 euros mensuels, compromettant l'accès effectif à la formation pour les publics les plus précaires. Dans un
contexte de reconversions professionnelles accrues et de mutations rapides des métiers, il lui demande quelles
mesures le Gouvernement entend prendre pour sécuriser le modèle économique de l'AFPA, reconnaître
pleinement sa mission de service public et garantir le financement des formations techniques qualifiantes ainsi
que l'accompagnement social indispensable à la réussite des parcours.
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